
 
  

  
 سؤال 90: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

 

 دقیقه 120آزمون:  گویی به مدت پاسخ

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 20 20-1 20 2 شناسی زیست

 دقیقه 2130-40 20 2فیزیک 

 دقیقه 4120-60 220شیمی 

 دقیقه 6140-80 20 2ریاضی 

 دقیقه 8110-90 10 زمین

 دقیقه 120 ----90مجموع

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گر زینشگ نام درس

 فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست
فرد، حمید راهواره، سعید شرفی، مریم سپهی، محمدحسن کریمی

 نیا عرفان محبوبی ،مقدم حسین منصوري
 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادريفرد کوروش حیاتی، محمدمهدي مرادي سعید محبی، ،بابک اسلامی مهدي شریفی شریفی مهدي فیزیک

 سمیه اسکندري سلطانی شاهی، مهدي سهامی نیا، احسان پنجه امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمینجفی رضا سید، حسینیعادل  محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب ملیکا لطیفی علیرضا خورشیدي بهزاد سلطانی زمین

 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

مسئول دفترچه: سمیه اسکندري    

سیده صدیقه میرغیاثیآرایی حروف نگاري و صفحه

حمید محمديناظر چاپ

 

 گروه آزمون

چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  14014033  فروردینفروردین  77آزمون آزمون 
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)2(شناسيزيست     

كند؟هاي سيستم ايمني بدن يك انسان بالغ، به درستي تكميل مياط با ياختهكدام عبارت جملة زير را در ارتب -1

»همه ...............«

هستند.تكثير، فاقد تواناييBهاي حاصل از تقسيم لنفوسيت) ياخته1

باشند.هدف خود مي ةتري نسبت به ياختبزرگ ةاراي اندازطبيعي د ةشندهاي ك) ياخته2

ها داراي يك نوع مولكول درون خود هستند.در اين ياختهشدههاي توليدكيسه) ريز3

باشند.دار، داراي توانايي ترشح نوعي پيك شيميايي ميهاي زنده و هسته) ياخته4
است؟نادرستهاي بدن است،بخشي از يكي از اندامرو كهچند مورد در ارتباط با شكل روبه -2

كند.) در ترشح هورمون جنسي زنانه در بدن مردان نقش ايفا مي2) برخلاف بخش (1الف) بخش (

ها را افزايش دهد.تواند نيروي وارد شده به ديوارة رگ) تحت شرايطي مي2) همانند بخش (1ب) بخش (

دهد.كز خوناب (پلاسما) را افزايش ميمدت ميزان گلو  هاي طولاني  ) در تنش2) همانند بخش (1ج) بخش (

كند.مدت آماده مي  هاي كوتاهبدن را براي تنش ،هاي هيپوفيزي) تحت تأثير هورمون1) برخلاف بخش (2د) بخش (

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
از عواملبه ترتيب............... و ............... ،بردساله كه از تورم در دست و پاهاي خود رنج مي30شناسي يازدهم، شخصيبا توجه به مفاهيم كتاب درسي زيست -3

 توانند باشند.افزاينده و كاهندة اين حالت مي

كندت دستگاه لنفي را تقويت ميمصرف داروهايي كه فعالي –كبديبابجود در سياهرگهاي مواسيد) كاهش غلظت آمينو1

هاي لانه كبوتريتخريب دريچه –نواحيهاي ايناطراف سياهرگاسكلتيايهاي ماهيچهدر ياختهATP) افزايش مصرف2

هاي خروجي از قلبها بر ديوارة سرخرگنيروي حاصل از انقباض بطنكاهش -25تا19) قرار گرفتن عدد شاخص تودة بدني بين3

نمكمصرف زيادفشار اسمزي خون در اثرتغيير –كليهركزي غدة فوقهاي بخش م) افزايش ترشح هورمون4
هاي مكانيكي در خط جانبي ماهي درست است؟چند مورد از موارد زير دربارة ساختار حاوي گيرنده -4

اي را يافت كه با بيش از يك رشتة عصبي در ارتباط باشد.توان ياختة گيرندهالف) در اين ساختار مي

هاي پشتيبان قرار دارد.دار بالاتر از هسته ياخته كهاي مژب) هستة ياخته

فرستد.هاي عصبي بالاتري به مغز ميهاي خود از طريق رشتهج) در انسان از لحاظ عملكردي مشابه بخشي از گوش است كه پيام

يابد.ها افزايش ميدار، از جلو به عقب، اندازه مژكد) در هر ياخته مژك

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(شناسيزيستهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

بدهيد؟توانيد پاسخ صحيحسؤال به چند سؤال مي10از هر
بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  آزمون قبل10چند از

دقيقه20

) 2(شناسيزيست
س / تنظيم عصبي / حوا

دستگاه حركتي / تنظيم
شيميايي / ايمني

)78تا 1هايصفحه(

(1)

(2)
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كند؟جود در بخش مركزي مغز انسان، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مينورون رابط موقرار دادن الكترود در دو سوي غشايدر صورت -5
»شود، برخلاف نقطة ............... قطعاً ............... كه اختلاف پتانسيل دو سمت غشا ............... ميزماني«

باشند.پذيرند، باز ميدار غشا كه تنها به يون پتاسيم نفوذهاي پروتئيني دريچهكانال -» 1« -زديك) به صفر ن1
باشد.اي به يون پتاسيم بيشتر از يون سديم ميياختهيپذيري غشانفوذ - »1« -+ دور30) از2
شود.وارد ياخته ميانتشارروشها بهيون سديم به كمك انواعي از پروتئين -» 2« -+ نزديك30) به3
گرداندن پتانسيل غشا به حالت آرامش است.پتاسيم فاقد نقش در باز –فعاليت بيشتر پمپ سديم -» 2« -دور -70) از4

ايـنبـاباشد، كدام مورد در ارتباطهاي عصبي ميها محل توليد ناقلهاي عصبي آناي گرهگروهي از جانوران داراي يك طناب عصبي هستند و جسم ياخته - 6
 جانوران درست است؟

) داراي دستگاه اسكلت بيروني هستند كه اين اسكلت علاوه بر كمك به حركت جانور در حفاظت از آن هم نقش دارد.1
هاي بدن، وجود دارد.  جايي مواد و رساندن آن به ياخته) داراي دستگاه اختصاصي براي گردش مواد هستند كه در آن مايعي براي جابه2
كنند، وجود دارد.ها يك قرنيه و يك عدسي و تعدادي ياختة گيرنده كه نوعي تصويري موزاييكي توليد ميساختار چشم مركب آن) در3
شود.هاي منشعب، و مستقل از دستگاه گردش مواد انجام ميصورت مستقيم از طريق لوله) تبادل گازهاي تنفسي در اين جانوران به4

است؟نادرستسازد كدام گزينه در رابطه با گوش انسانبدن انسان را مييتعادل –گوش سيستم شنوايي -7

خوردگي است.با بيش از دو دور پيچ) گوش داخلي كاملاً در استخوان گيجگاهي قرار دارد و حلزون گوش مجرايي1
نقش دارند.عصب تعادليگيريدر شكلرشتة عصبي خارج شده از بخش تعادلي گوش داخلي،دسته 5) 2
هستند.يكسانيهايداراي اندازههمگيگيرندة تعادليهايهاي ياختهگيرندة شنوايي همانند مژكهايهاي ياخته) مژك3
) قسمت داخلي ديوارة استخوان گوش مياني در محل دريچة بيضي فاقد استخوان است.4

... طور حتم ............در انسان، در هر مفصلي كه ............... است، به -8

حداقل يك استخوان از بخش محوري اسكلت حضور دارد. –ايكاسه) گوي1
مفصلي پوشانده شده است.سر استخوان توسط غضروف –) از نوع غيرمتحرك2
ها وجود دارد.فقط در يك جهت امكان حركت استخوان –) از نوع لغزنده3
شود.به مخچه مشاهده ميپيام عصبيارسالگيرندة حواس پيكري مؤثر بر –) داراي كپسول بافت پيوندي4

باشد؟ها براي تكميل عبارت زير مناسب مييك از گزينهكدام -9
»هاي يك فرد سالم تارهاي ويژه براي حركات استقامتي ............... تارهاي ويژه براي انجام حركات سريع ............... در ماهيچه«

آورند.دست ميطريق تنفس هوازي بهانرژي خود را بيشتر از –ماننده) 1
شوند.فقط تحت تأثير دستگاه عصبي پيكري منقبض مي –) همانند2
رنگدانه قرمز بيشتري نسبت به هموگلوبين دارند. –) برخلاف3
تحرك به تعداد بيشتري وجود دارند.در افراد كم –) برخلاف4
كند؟درستي كامل ميكدام مورد، عبارت زير را به -10

»كند، ............... فرد در برابر عامل بيگانه ايجاد مي  بهجود در خطي از خطوط دفاعي بدن كه پاسخ منحصربدن انسان، هر ياختة مودر«

آورد.دست مي) پس از بلوغ در نوعي اندام لنفي توانايي شناسايي عامل بيگانه را به1
كند.داري ميها را در مركز فرماندهي ياخته نگههاي گيرندهمربوط به ساخت انواعي از مولكولاطلاعات وراثتي) 2
ها توليد شده است.  لاي حفرات بافت اسفنجي استخوانهاي بنيادي در لابه) بلافاصله به دنبال تكثير گروهي از ياخته3
كند.هاي داخل ياخته ايجاد ميغييراتي در واكنشهاي غشايي تژن به گروهي از پروتئين) به دنبال اتصال آنتي4
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. . . . . . . .  هر ياختة عصبيصبيع ةياختهر -11

 داراي آسه با انشعاباتي در انتهاي خود باشد.تواندميحسي -حركتي، همانند) 1

 اي داشته باشد.چندين دارينة متصل به جسم ياختهتواندميحركتي -) رابط، برخلاف2

غيرعصبي انتقال دهد.هاي عصبي را به يك ياختةپيامتواندميرابط -ي، برخلاف) حس3

اي باشد.دار در طرفين جسم ياختههاي ميلينداراي رشتهقطعاًحسي -، همانند) حركتي4
  .......گفتتوانمي...... نيك انسان سالم و بالغ، در مورد ساختاري در دستگاه عصبي مركزي كهدر -12

دهندة بزرگترين بخش مغز قرار دارد.هاي سفيد رنگ ارتباطتر از رابطپايين -اي، در تشكيل حافظة كوتاه مدت نقش داردر سامانة كناره) د1

در بالاي مركز احساس تشنگي و گرسنگي قرار دارد. -) در تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقش دارد2

ترين قسمت مغز است كه با نخاع مرز مشترك دارد.پايين -) در تنظيم فشار خون و انعكاس بلع نقش دارد3

در جلوي بخشي واقع است كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد. -) مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن است4
  . . .ترين لايهترين لايه . . . داخليخارجيبخشي ازچشم انسان سالم، ةدر كر -13

 شفاف در تماس است.اي واي ژلهبا ماده –) برخلاف1

با عضلات اسكلتي ارادي در تماس است. –) برخلاف2

داراي ساختاري به طور كامل عصبي با توانايي توليد انرژي زيستي است. -) همانند3

دار است.بسيار نازك و رنگدانه -) همانند4
است؟نادرستهاي زيرچند مورد از عبارت -14

هاي گوش مياني وجود ندارد.استخوانالف) در گوش انسان، اتصالي بين

ترين استخوان گوش مياني، بين دو استخوان ديگر قرار دارد.ب) در گوش مياني انسان، كوچك

شود.هاي خود توسط استخوان محافظت ميآوري صدا نقش دارد، در همة بخشج) در گوش انسان، بخشي كه در جمع

شود.هاي خود با استخوان گيجگاهي محافظت ميكند، در تمام قسمتجا  ميق و گوش مياني جابهد) در گوش انسان، بخشي كه هوا را بين حل

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4 
شود، درست است؟اسكلتي كه در بدن انسان سالم به صورت ارادي منقبض ميهاي زير دربارة هر نوع ماهيچهيك از گزينهكدام -15

باشد.ميبه يك استخوان بدن متصلحداقل) 1

كند.) در طي هر نوع انقباض خود، تنها از انرژي زيستي حاصل از تجزيه گلوكز استفاده مي2

باشد.اي خود ميهاي ماهيچه) داراي مقاديري يون كلسيم در شبكه آندوپلاسمي ياخته3

تواند تحت تأثير دستگاه عصبي سمپاتيك به صورت غيرارادي منقبض گردد.) مي4
ربارة بخش مشخص شده با علامت سؤال در شكل مقابل صحيح است؟گزينه دكدام -16

  ) در حالت استراحت به اكتين متصل است.  1

ها قرار دارد.) در بخش تيرة واحدهاي تكراري تارچه2

باشد.نزديكتر خود ميZبه سمت خطتنها) در هنگام انقباض جهت حركت آن3

قباض ارادي دارند.شود كه تنها انهايي ديده مي) در ماهيچه4

؟
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گزينه صحيح است؟كدام -17

 كنندة هورمون محرك غدد جنسي، كاملاً در داخل حفرة استخواني واقع شده است.) غدة ترشح1

شود.هاي غضروف مفصلي ميدهندة اندازة قد، باعث افزايش تقسيم ياخته) هورمون افزايش2

دو غدة متفاوت باشد.) امكان ندارد محل توليد و ترشح يك هورمون به خون در3

تواند دفع آب از طريق ادرار را كاهش دهد.هاي عصبي هيپوتالاموس مي) افزايش فعاليت برخي ياخته4

ها، ............ هاي موجود بر روي كليهترشحات غده -18

د.شوتوانند مشابه بخشي از دستگاه عصبي خودمختار باشند كه باعث برقراري حالت آرامش در بدن مي) مي1

دهند.ها را افزايش ميساكاريد در كبد، انرژي در دسترس ياخته) همگي با افزايش آبكافت نوعي پلي2

ها شوند. ژهيتوانند سبب افزايش قطر ناي و نامدت مي) در شرايط تنش كوتاه3

شوند.) در پي اتصال به گيرندة خود، باعث ايجاد تغييراتي در ياختة هدف مي4

است؟نشدهد زير در رابطه با نخستين خط دفاعي بدن به درستي بيانمورد از موارچند -19

 شود.زايي ميالف) سازش عوامل بيگانه نسبت به ترشحات پوست بدن همواره موجب بيماري

شود، ليزوزيم نيز وجود دارد.دار ترشح ميب) در هر بخشي كه ماده موسين

نيز وجود دارد.كنمشود،يافت ميآنزيم ليزوزيمج) در هر بخشي كه

شود.هاي غدد برون ريز ترشح ميباشد، توسط ياختهد) هر بخشي كه داراي نمك و ليزوزيم مي

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

است؟نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير -20

»توليدكنندةدر انسان، هر ياختة« ................

 دارد.  هاي سرطاني نقش مهميارزه عليه ياخته) اينترفرون نوع يك، در مب1

هاي هدف شود.ريزي شده ياختهتواند باعث مرگ برنامه) پرفورين، مي2

شود.) اينترفرون نوع دو، نوعي لنفوسيت محسوب مي3

باشد.ها از يكديگر مي، فاقد توانايي شناسايي پادگن سطح ميكروب) هيستامين4
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 )2(فيزيك   

كدام گزينـه در .كنيمسكوپ نزديك مي وبه كلاهك الكتررايك ميلة پلاستيكي كه داراي بار منفي است .سكوپ داراي مقداري بار الكتريكي استيك الكترو -21

سكوپ صحيح است؟هاي الكترومورد انحراف ورقه

شوند.از هم دور ميسپسهم نزديك و) ابتدا به2    شوند.) از هم دور مي1

تواند رخ دهد.) بسته به شرايط هر سه حالت مي4    شوند.هم نزديك مي) به3

qمطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه -22 جـا كنـيم تـا براينـدت جابهمتر و به كدام سمرا چند سانتي3اي بر روي يك خط راست قرار دارند. بار الكتريكي

نيروهاي الكتريكي وارد بر آن صفر شود؟

، راست14) 2، چپ14) 1

، چپ4) 4، راست4) 3

الكتريكي -23 ميدان يك الكتريكي،در Fنيروي / i / j+ += × − ×4 43 2 10 1 6 10
 

SIμC در دربزرگي ميـدان الكتريكـي .شودوارد مي4به بار الكتريكي

Nمحل با ر چند
C

باشد؟مي

1 (92 10+×  2 (+× 92 5 10  3 (94 10+×  4 (+× 94 5 10

20اينقطهدر شكل زير بار الكتريكي -24 CμA Bمسير منحنيولت روي يك200انسيل الكتريكيپتبااز نقطة رود و انـرژي جنبشـي آن بـهميبه نقطة

mJ Bميتغيير2اندازة نظر شود.)(از اتلاف انرژي صرفچند ولت است؟كند. پتانسيل الكتريكي نقطة

1 (400

2 (100

3 (300

4 (600

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(فيزيكهاي درسبه سؤالگوييلطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  آزمون قبل10چند از

دقيقه30

) 2(فيزيك
الكتريسيتة ساكن
جريان الكتريكي

ان نيروي محركه(تا پاي
الكتريكي و مدارها)

)52تا 1هايصفحه(

A

20cm

B

E
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q
3

- 8 C�=

q
4

�C=q
1

5�C=

q
2 =؟ 20cm

10cm

-25 +5

qالكتريكيدو بار -25 Aالزاويهاز يك مثلث قائمBوAهايمطابق شكل روي رأسمشابه Cقرار دارند. اگر بار واقع در رأس 60وودانتقال داده شـبه رأس

B Bدر چند سانتي ،منتقل كنيمدرصد از آن را برداشته و به بار واقع در رأس BCمتري از رأس صـفرهـا  آنالكتريكـي هـايبرآينـد ميـدان،روي ضلع

cos)؟شودمي / )° =37 0 8  

1 (8   

2 (10  

3 (18  

4 (16  

است؟نادرستيسيتة ساكنهاي زير در الكتريك از عبارتكدام -26

ماند.) بار داده شده به جسم نارسانا در همان نقطه باقي مي1

ميدان الكتريكي يك رساناي باردار در همه جا عمود بر سطح رسانا است.پس از تعادل الكترواستاتيك،) 2

بيشتر است.تيزنوكتراكم بار در نقاط ،نامتقارنرساناي) در اجسام3

.نشودالكتريكي خارجي، القاي بار الكتريكي روي يك رساناي خنثي طوري است كه ميدان الكتريكي خالص داخل رسانا صفردر يك ميدان) 4

27- q qهار گوشة مستطيل واقع شدهدر چq4وq2،q3،1مطابق شكل زير، چهار ذرة باردار 3qاند. اگر برايند نيروهاي وارد بر بار q4وq2،1از طرف سه بار

q N.mkچند ميكروكولن است؟ (2صفر باشد،
C

= ×
29

29 10(  

1( +102( −10

3( −404 (+40

است؟نادرستگزينهكدام -28

برقرار نشود.هيچ جرياني در ديود ،نسيل الكتريكينورگسيل ممكن است با افزايش پتا) در ديود1

نمودار شدت جريان برحسب اختلاف پتانسيل آن شيب بيشتري دارد. ،بيشتري داردكه طول يسيمجرم، آنو همجنسهمدر دو سيم) 2

ما بستگي دارد.ويژه يك ماده به ساختار اتمي و د) مقاومت3

يابد.ي فلزي افزايش ميهارسانا ةويژقاومت و هم مقاومتبا افزايش دما هم م )4

صورت جداگانه به مقاومترا بهن دو باترياياگرها رسم شده است.عبوري از آنبرحسب جريان) 2) و (1مجزاي (باتريدواژ دو سرير نمودار ولتدر شكل ز -29

ها چنـداز باتريهر كدامعبوري ازمقدار جريان) است.2كند نصف جريان عبوري از باتري () عبور مي1باتري (جرياني كه ازكنيم،متصلاُهم 6خارجي

تا ولتاژ دو سر هر دو باتري صفر شود؟آمپر باشد

1 (2  2 (6  

3 (4  4 (5

q

A
C37

30cmq

B

0

(1)

(2)10

30

V

I(A)
0

(V)
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−m.ةمقاومت ويژ،2mطول،4kgسيم رسانايي به جرم -30 Ω41038و چگالي g
cm

4 .شودمتصل مي8Vاختلاف پتانسيلبابه دو نقطه 3در مـدت 

eكند؟دقيقه چه تعداد الكترون ازهر مقطع اين سيم عبور مي / C)−= × 191 6 شود.)و دما ثابت فرض10

1 (215 10×  2 (204 10×  3 (/ 222 5 10×4 (102 10×

31- 19 الكتريكي بار با الكترون 1يك 6 10/ −×A نقطة از الكتريكي ميدان يك Bدر نقطة 19ميبه آن جنبشي انرژي نتيجه در و 4رود 8 10/ افزايش×− ژول

Aالكتريكياختلاف پتانسيلاندازةيابد. مي نظر شود.)(از نيروي وزن و اتلاف انرژي صرفچند ولت است؟Bوبين دو نقطة

1 (/0 32 (1
3  3 (34 (10

3

bاندازة پتانسيل الكتريكياگردر ميدان الكتريكي يكنواخت زير -32 60VوV100بابرابردر نقطة Vc -5يك بارالكتريكيتغيير انرژي پتانسيل ،ولت باشد=

aكولني در جابهميكرو ژول است؟چند ميكرو eتاجايي از نقطة

1 (160    

2 (160-

3 (1600  

4 (1600-

رگيرد و تمام بار ذخيره شده داست. ناگهان يك پشه بين دو صفحه قرار مي3mFمتصل است و ظرفيت خازن آن برابر10Vكش برقي به ولتاژيك پشه -33

0در مدتخازن شود. شدت جريان متوسط در زمان تخليه چند آمپر است؟ثانيه تخليه مي/02

1 (15  2 (5/1  3 (6/0  4 (6  

pCولتي متصل مي20باترييكدو سر يك خازن تخت را به -34 شود. اگر بدانيم مساحت صفحاتمي54نماييم. در اين حالت، بار ذخيره شده در خازن برابر

2 12متر است؟دو صفحه چند ميلي ةت، فاصلاس 6بين صفحات برابرالكتريكو ثابت دي15cmخازن برابر
0 9 10 F( )

m
−ε = ×

1 (3   2 (30  3 (075/0  4 (75/0  

35- q Aدر جابهدر ميدان الكتريكي شكل زير، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار 7برابرBتاجايي از نقطة J− μسيلاست. در اين صورت تغييرات انرژي پتان

AB)باشد؟تواندميژولچند ميكروBتاCاز نقطه−3qالكتريكي بار BC)=

1 (18-

2 (18+

3 (24+

4 (24-

a

b

cm5

cm4c

cm4e d

cm7 E

A B C

E
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271مطابق شكل پروتوني به جرم -36 6 10/ kg−×101و بار الكتريكي 6 10/ nC−×شود. اگر تندي ذره وقتـي بـه صـفحةمثبت رها ميدر مجاورت صفحة

نظر كنيد.)اختلاف پتانسيل بين صفحات چند ولت است؟ (از نيروي وزن و مقاومت هوا صرفاندازةمتر بر ثانيه باشد،كيلو200رسد،منفي مي

1 (120  

2 (180  

3 (200  

4 (220  

  

دراندازيم. پس از برقراري تعادلچكتر را به داخل كره بزرگتر مي كو ةكنيم. سپس كركي منتقل ميمقداري بار الكتريتماسخالي رسانا از روش تو ةبه دو كر -37

يك از نقاط بار الكتريكي صفر است؟كدام

  4و 3) 42و 1،2،3) 1

)1) فقط نقطة (4  2و 1) 3

  

  

35الكتريكظرفيت خازن تختي با دي. -38 Fμ70آنو بار الكتريكي Cμ2هاي آن از همه صفحهلو فاصmmهاي خـازناست. اگر پروتوني در بين صفحه

e)19شود؟تون ميقرار گيرد، نيروي الكتريكي وارد بر آن چند نيو 1 6 10/ C)−= ×

1 (/ 161 6 10−×  2 (/ 221 6 10−×  3 (/ 163 2 10−×  4 (/ 223 2 10−×

باBرا در نقطةهاو همين كميتAUوAFبه ترتيب باAو انرژي پتانسيل اين بار را در نقطة+qايوارد بر بار نقطهالكتريكيدر شكل زير اگر نيروي -39

BFوBUنام است و نقاطاندازه و ناهم(بار دو صفحه همنشان دهيم، كدام رابطه صحيح است؟AوBها فاصله دارند.)از لبه

1 (A B A BU U ,F F> =   

2 (A B A BU U ,F F= >   

3 (A B A BU U ,F F< <   

4 (B A A BU U ,F F> =   

3qدر يك ميدان الكتريكي بار -40 C= μرا از نقطةAتاBاگر انرژي پتانسيل آن .كنيمجا ميجابه/ mJ0 45VبرابرAكاهش يابد و پتانسيل نقطة21

چند ولت است؟Bنقطةالكتريكيپتانسيلباشد،

1 (70  2 (70-3 (25  4 (25-

-

+

-

+

-

+

-

+

A
B

(4)(3)

(2)

(1)
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محاسبات محل انجام 

است؟نادرستعبارت كدام گزينه - 41

ارتباط است.درGeوSiپيشرفت صنعت الكترونيك با عناصري مانند )1

گردند.به طبيعت بازميدوبارهآيند ودست ميمواد طبيعي و ساختگي از طبيعت به )2

ربردي معين انتخاب كنند.كاترين ماده را برايگسترش دانش تجربي به دانشمندان اجازه داد تا مناسب )3

شود.همواره سبب تغيير و بهبود خواص مي ،ها به يكديگر نآرما دادن به مواد و افزودنگ )4

(نماد عناصر فرضي است.)اند؟، چند مورد از مطالب زير درستدهدرا نشان ميعناصربا توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي - 42

 است.Aبيشتر از خصلت فلزيBخصلت فلزي •

 بيشتر است.GوC،Dاز شعاع اتميHشعاع اتمي •

شود.خودروها استفاده مييهاي جلودر ساخت چراغ ،Fبا عنصرگروههمعنصرياز•

باشد.زرد رنگ ميFeCl3رقيقهمانند محلولEرنگ•

1( 4  2 (3  

3( 2  4( 1  

اند؟شدههاي زير به درستي بيانرد از عبارتاكدام مو - 43

نظر از گاز نجيب، تعداد عناصر فلزي و نافلزي برابر است.سوم جدول تناوبي با صرفدر دورة )آ

ها كمتر است.دهندهها از واكنشوردهپذيري فراشود، واكنشميطور طبيعي انجامطور كلي در هر واكنش شيميايي كه بهب) به

Cl17وS16مربوط به عناصر(بدون در نظر گرفتن گاز نجيب) سوم جدول تناوبياتمي بين دو عنصر متوالي در دورةپ) بيشترين اختلاف شعاع

باشد.مي

شوند.ن يك الكترون به يون هاليد تبديل ميهستند كه با گرفتهاپذيرترين نافلزات اين دوره، واكنشدوم تا پنجم جدول تناوبيهايي دورههات) هالوژن

(ب)، (پ) و (ت)) 2  ) و (پ)آ( )1

(ب) و (ت) )4  )، (ب) و (ت)آ( )3

هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(شيميهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

دقيقه20 
)2(شيمي

قدر هداياي زميني را بدانيم
)1(كل فصل
(از ابتدايدر پي غذاي سالم

فصل تا انتهاي گرما در
هايواكنش

شيميايي(گرماشيمي))
65تا 1هايصفحه

)2شيمي (

گروه

2

3

4

دورياله 1 2 15 16 17

A

B

G

D E

F

C

H
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محاسبات محل انجام 

اند؟هاي زير درستچند مورد از عبارت - 44

)اسكانديم• Sc)21ها كاربرد دارد.هاي رنگي و برخي شيشهدر ساخت تلويزيونكهاستنخستين فلز واسطة جدول تناوبي 

 شوند.ها و ... يافت مياغلب فلزات واسطه در طبيعت به شكل تركيبات يوني همچون اكسيدها، كربنات •

ربع تبديل كرد.اي با مساحت چند متر مبه صفحهكاريچكشتوان چند گرم از آن را باخوار و نرم است كه ميكشاي چ هفلز طلا به انداز •

 آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. •

شود.دهد و به زنگ آهن تبديل ميمرطوب به تندي واكنش ميفلز آهن با اكسيژن در هواي •

1( 4  2 (3  

3( 2  4( 1  

Alمقدار -45 O2 (III)آيد، از واكنش كامل چند گرم آهندست ميمول آلومينيم سولفات به 2/0گرمايياز تجزية(I)را كه طي واكنشاي3

)ه درصدي واكنشو بازد% 75را(I)توان تهيه كرد؟ (بازده درصدي واكنشبا مقدار اضافي گرد آلومينيم مي% 80با خلوصاكسيد )ΙΙرا

Fe))بگيريد.در نظر% 100 ,Al ,O :g.mol )−= = = 156 27 16

Al(Iزنه شوند.) اها موواكنش(معادلة (SO ) (s) Al O (s) SO (g)Δ⎯⎯→ +2 4 3 2 3 3

II)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 3

1( 7/21    2 (30  

3( 8/32    4( 5/37  

اكسيد حاصل از واكنشبا جرم گاز كربن ديگرم گلوكز4/1742هوازيحاصل از تخمير بيو اتانولاكسيدگاز كربن دياگر اختلاف جرم -46

% در نظر80را(I)واكنشبازدة( ؟چند گرم استناخالصيكسان باشد، جرم گاز متانبا مقدار كافي گاز اكسيژن%) 44(با خلوصمتانگاز

H))بگيريد. ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16

I) C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 2

(IIها موازنه شوند.) (واكنش CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 2

1( 2/51  2 (6/25  

3( 06/17  4( 4/38  
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محاسبات محل انجام 

صورت، بهها به ترتيب از راست به چپ(گزينه) در كدام گزينه آمده است؟پ) و (آهاي (پرسشنادرستو پاسخ )ب(پرسشپاسخ درست - 47

(آ)، (ب) و (پ) آمده است.)

؟نيستيك از دو فلز نيكل و مس مقرون به صرفهبراي استخراج كداماستفاده از گياهان) روشآ

شامل سولفيد فلزات اصلي است يا واسطه؟اغلبرياد) گنج اعماقب

تر اقيانوس بيشتر است يا در ذخاير زميني؟هاي فلزي در بسگونه) غلظتپ

ذخاير زميني -فلزات اصلي -نيكل) 2وسنبستر اقيا -فلزات اصلي -نيكل )1

بستر اقيانوس -فلزات واسطه -مس )4ذخاير زميني -فلزات واسطه -مس )3

عمر پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي صحيح است؟در ارزيابي چرخةزيرچند مورد از مطالب - 48

 پايدار است.ناپايدار و مادة خام كيسة پلاستيكيمادة خام پاكت كاغذيخام،واز نظر پايداري تأمين مادة اوليه •

است.محيط زيسترويپاكت كاغذي و كيسة پلاستيكيآلودگي زياد هوا، خاك و آب از تأثيرهاي حمل و نقل مادة خام •

 شود.اي نميسبب انتشار گازهاي گلخانه ،سوزاندن پاكت كاغذي برخلاف كيسة پلاستيكي •

 شود.آب به مقدار زياد و برخي مواد شيميايي مضر براي محيط زيست مصرف مي ،كاغذدر توليد •

شود.ميتوليدگاز آلايندة هوا (متان)  ،از دفن كردن هر دو در زمين •

يك) 2صفر )1

چهار )4سه )3
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14:  ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون-»6«پروژة

محاسبات محل انجام 

، در ارتباط با نفت خام صحيح است؟زيرچند مورد از مطالب - 49

اي متمايل به سبز است.مايع غليظ سياه رنگ يا قهوهنفت خام استخراجي از زمين به شكل •

.هاي زنجيري و حلقوي استنفت خام شامل شمار زيادي از انواع هيدروكربن •

است.نمودار مقابلصورتاي مصرف طلاي سياه به تقريب بهنمودار دايره •

در آرايش الكتروني خود است. يكترونال 2زيرلاية 3عنصر اصلي سازندة آن داراي •

1( 1  2 (2  

3( 3  4( 4  

هاي بيان شده صحيح است؟چند مورد از عبارت - 50

ها شليكظرف حاوي آناي فولادي را در شرايطي يكسان به داخل دواتم هيدروژن باشند و گلوله18و14ترتيب داراي بهBوAهاياگر آلكان •

 رسد.زودتر به ته ظرف ميAحاوي آلكانكنيم، گلولة شليك شده در ظرف

C)از اولين آلكاني كه پيونددر دماي اتاق، • C)−توان براي حفاظت از فلزات استفاده كرد.دارد، نمي

 بنزن است.مولكولهاگروه آنو سرشده بودهها سيرآلكانتركيبات آروماتيك همانند سيكلو •

ن برابر است.هاي كربن در مولكول نفتالار اتممتيل هپتان با شم -3 -اتيل -3هاي كربن درشمار اتم •

1( 3  2 (1  

3( 2  4( 4  

CH)نام آلكاني با فرمول - 51 ) CH(CH ) CH(C H )C(CH )3 2 2 2 2 5 3 كدام است؟3

اتيل هپتان -5 -متيلتري - 2،6،6) 2  هپتانمتيلتري -2،6،6 -اتيل -5 )1

اتيل هپتان -3 -متيلتري - 2،2،6 )4  متيل هپتانتري -2،2،6 -اتيل -3 )3

نهقل	ه وسا�ل سوخت

ال�تر��� انهرژي و گرما تأم	ن ريالنهگ شو�نده، ال	اف، تول	د

.............. و منفجره مواد و
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15:  ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون-»6«پروژة

محاسبات محل انجام 

C)؟درست هستندزيرشده، كدام موارد از مطالب بيان شدةهاي دادهبا توجه به هيدروكربن - 52 , H :g.mol )−= = 112 1

باشد.مي10برابر(II)و(I)هايگذاري آلكاناختلاف مجموع اعداد به كار رفته در نامآ)

است. 2هاي فرعي مشابه در دو آلكان برابرتفاوت شمار شاخهب)

است.g.mol−114پ) تفاوت جرم مولي دو تركيب برابر با

Cبه شمار پيوندهاي(II)مولكولدرت) نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي C−در مولكول(I)،

است. 5/4برابر

) و (ت)آ() 2  ) و (پ)آ( )1

(ب) و (ت) )4    (ب) و (پ) )3

O)كدام گزينه درست است؟ - 53 ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1  

nاي با، زيرلايهجدول تناوبي 7هاي پايدار متعلق به اولين عنصر گروهدر يكي از يونفقط )1 l− = وجود ندارد.4

باشد.ميتناوبيجدول14ترين شبه فلز گروهسبكدهد، بزرگتر از عدد اتمينش ميكواH2عدد اتمي هالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز) 2

باشد.متيل اوكتان، برابر با عدد اتمي عنصري از دورة سوم با بيشترين شعاع اتمي ميدي -4 ،2 -اتيل -5تركيبتعداد خطوط در مدل نقطه ـ خط )3

آلي كه از وارد كردن اتن در محلول آب و اسيد ايجاديگيرد و تركيباختلاف جرم مولي هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قرار مي )4

باشد.گرم بر مول مي18شود، برابر بامي

است؟نادرستهاي داده شده در رابطه با گاز اتنچند مورد از عبارت - 54

 صورت مقابل است.آن بهساختارها است كهآلكننخستين عضو خانوادة •

 شود.هاي نارس ميتر ميوهدن سريعسبب رسي ،هاي رسيدهاتن آزاد شده از ميوه •

شود.صنايع با استفاده از آن حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد مياينگاز اتن سنگ بناي صنايع پتروشيمي است، زيرا در •

 شود.متانول در مقياس صنعتي توليد مي ،در شرايط مناسبكردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيدبا وارد •

شود.ها حاصل ميآلكانعضو خانوادةسوميندر حضور كاتاليزگر،H2با گازاز واكنش گاز اتن•

1( 1  2 (2  

3( 3  4( 4  

(CH ) C(CH ) CH(CH )C(CH )
(II)

3 3 2 5 3 3 3

(I)
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16:  ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون-»6«پروژة

محاسبات محل انجام 

80برابر(II)درصدي واكنشمول هيدروكربن مصرف شود و بازدة 2هاچه در هر يك از واكنشچنان ،هاي داده شدهبا توجه به واكنش - 55

O)ها چند گرم است؟هاي توليد شده در واكنشتفاوت جرم فراوردهدرصد باشد، ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1

H A+ →2I)

  II)B + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→kÃwH ¦Än¼ÿ²¼wJA −¼ºIUH

1( 4  2 (4/14  

3( 6/21  4( 2/3  

است؟درستنااز مطالب زيرمورددهد؛ چندكه درصد فراواني اجزاي سازندة نفت سنگين ايران را نشان ميزيربا توجه به شكل -56

 نفت با نفت برنت درياي شمال متفاوت است.نوعمقدار نمك و اسيد موجود در اين •

.تر استشبيه ،دنوجود دارDدر بخشهايي كهبه هيدروكربنشودهيدروكربني كه باعث انفجار در معادن زغال سنگ ميرويگران •

 اتم هيدروژن دارند.32طور معمول بيش ازدر هر مولكول خود به،Cهاي موجود در بخشآلكان •

شوند.از نفت خام جدا ميBاز مواد موجود در بخشزودترDدر برج تقطير، مواد موجود در بخش •

1( 1  2 (2  

3( 3  4( 4  

است؟نادرستكدام گزينه - 57

درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5كه هرگاه مقدار آن در هواي معدن به بيش ازبو استرنگ و بيمتان گازي سبك، بي )1

روند.اغلب به عنوان سوخت به كار مي ،پذيري كمدهند و به دليل واكنشخام را تشكيل ميهاي موجود در نفتهيدروكربنها بخش عمدةآلكان) 2

 هاي خورشيدي است.سلولي سازندةفلز گروه چهاردهم جدول تناوبي، عنصر اصل هاولين شب )3

شود.اي ميها به هواكره و تشديد اثر گلخانهسبب ورود مقدار كمتري از آلاينده ،خام با زغال سنگجايگزيني نفت )4

%46

%20

%13

%21

D

C

B

A
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17:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1403فروردين 7آزمون-»6«پروژة

محاسباتمحل انجام 

است؟ »دما«براييمناسبهاي زير توصيفچند مورد از عبارت - 58

 داغي يا خنكي نوشيدني •

 سردي يا گرمي هوا •

 ميانگين تندي ذرات •

 ميزان گرمي و سردي مواد •

ميانگين انرژي جنبشي ذرات •

1( 2  2 (3  

3( 4  4( 5  

درجة سلسيوس20توانرا ميمينيمگرم آلوكيلوچنددماي ،شودصحرايي جذب ميگرم آب درون يخچال45با مقدار گرمايي كه در اثر تبخير -59

/آلومينيم(گرماي ويژةافزايش داد؟ J.g .K− −1 10 H)).است9 ,O :g.mol )−= = 11 16H O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1

1( 5/24  2 (9/4  

3( 125/6  4( 72/2  

؟استنادرستهاي زير در مورد يخچال صحرايييك از گزينهكدام -60

ت اين دستگاه به مردم كشورش خدمتي ارزنده ارائه كرد.با طراحي و ساخ ،معلم نيجرياييمحمدباه آبا، )1

دهد.تهويه را به آساني انجام ميآن،درپوش نخي و مرطوب) 2

رود.كار مياست، بهخيسها پر از شنميان آنبراي ساخت اين دستگاه، دو ظرف سفالي كه فضاي )3

44 ،آبر اين دستگاه با تبخير يك مولد )4 شود.زاد ميآكيلوژول انرژي/1
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18: ةصفحتجربييازدهماختصاصي1403فروردين 7آزمون- )6(پروژة

 )2(رياضي   

ABصورتسه ضلع مثلثي به ةاگر معادل -61 : x y− =4 6،BC : x y+ = ACو4 : x y+ = −4 3 كدام است؟BHباشد، طول ارتفاع6

1 (4  2 (1
23 (2  4 (1

4

4خطدو نقطه روي -62 1y x= + 2 xقرار دارند و فاصلة اين نقاط از خطي به معادلة y− = 3برابر− است. عرض اين نقاط كدام2

است؟

1 (−
5
7و3

32 (17
31و − 3

33 (8
9و − 3

24 (7
4و − 3

3

2xاگر -63 −اي معادلةهيكي از ريشه= = +210 3x x x a،ديگر آن كدام است؟ريشةباشد

1 (1  2 (1
53 (17

) جواب ديگري ندارد54

64- 6 ayخطوط x− = 4و− 7 0y x+ − A0در نقطه= yبرهم عمودند و خط x+ كنند. اگرقطع ميCوBرا به ترتيب در نقاط=

كدام است؟CوM،Bباشد، مجموع طول نقاطCوBنقاطوسطMنقطة

1 (6/4  2 (8/4  3 (3/5  4 (5/5

−هاي معادلةريشه2xو x 1اگر -65 + =22 4 1 0x x 1عبارتباشند، حاصل 1
2 21 2x x

+
− −

كدام است؟

1 (2 2 2−2 (2 2 2+3 (2 1−4 (2 1+

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(رياضيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
هيد؟توانيد پاسخ صحيح بدسؤال به چند سؤال مي10از هر

بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  آزمون قبل10چند از

دقيقه40

) 2(رياضي
هندسة تحليلي و جبر

مثلثات،تابع،هندسه
گيري زاويه تاهاي اندازهحدوا(

)پايان فصل اول
)76تا 1هايصفحه(
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19: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- )6پروژة (

تعريف تابع ةمجموع اعدادي كه در دامن -66
11 1

2
1 1

2 1

x xf (x)

x x

+
−=

−
+

م است؟، كدانيستند

) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

اگر -67
2

3x x
x

 +  =
  

2 4باشد، مقدار عبارت
x + 

 
 

](كدام است؟ نماد جزء صحيح است.) [

) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

}دو تابع -68 }= − − − −1 2 2 3 4 1 3 2f ( , ),( , ) ,( , ) ,( , 2g(x)و( | x |= − 2=اند. اگرروضمف+
f( )(a) b
g

aحاصلباشد، b+كدام است؟

3) 4  2) 3  1) 2) صفر1

2اگر -69 3f (x) ax= + 2و− 1g(x) x= −
f باشد، بزرگترين بازة ممكن براي دامنه
g

]به صورت , ) {m,n}− +∞ حاصلاست. 3−

mn
a

كدام است؟

1 (−
3
22 (2

3−  3 (3
24 (2

3

2xاگر -70 22باشد، معادلة> 5 3 63
xx x (x )
x

−
− + − =

−
اعداد حقيقي مثبت چند ريشه دارد؟ ةدر مجموع

3) 4  2) 3  1) 2) صفر1

1اگر -71 4 2f (x) f ( ) x−= + −،4f ( كدام است؟(

1 (5  2 (4  3 (6  4 (7
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20: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- )6پروژة (

A(0را كه dخط -72 2 ,از نقاط 2و( 1B( , dسبت به نيمساز ناحية اول و سوم قرينه مينگذرد،مي−( آيد.بدست مي′كنيم و خط

ها كدام است؟ xمساحت ناحية محصور بين اين دو خط و محور

1 (5  2 (6  3 (10  4 (12

2اگر -73 3 3 0 1 4 0 5f {( , ),( , ),( , ),( , )}= − 1و− 2 2 0 0 2 5 2g {( , ),( , ),( , ),( , )}= − − مجموع اعضاي برد تابع،باشد−
−
3

2
f( )(x)

g
كدام است؟

1 (0 75/2 (5/1  3 (75/3-4 (5/4

=ذوزنقه است وMNCBدر شكل روبه رو، چهار ضلعي -74
5
3

AB
BM

باشد. نسبت مساحت مثلثمي

Δ
BM Nثلثبه مساحت مΔ

AM Nكدام است؟

1 (2
32 (3

2

3 (4
94 (9

4

ON موازي دو قاعده است. با توجه بهMNدر ذوزنقة شكل زير، -75 = OMو 4 = كدام است؟AB، طول6

1 (5  2 (14
3

3 (16
34 (7  

4

6

A

NM

B

CD

O

24
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21: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- )6پروژة (

ABCˆ(Aالزاويةبا توجه به شكل، در مثلث قائم -76 )= ADÂو°90 Δباشد. مينيمساز زاوية كدام است؟ABDمساحت مثلث

1 (72
72 (24

5

3 (24
74 (72

5

77- 10 كدام است؟ bه است. بيشترين مقدار ممكن برايمتشابbو14 ،18با مثلثي به طول اضلاعaو 8 ،مثلثي به طول اضلاع

1 (45
22 (56

53 (56
94 (90

7

78- AB 8 3DE،=در شكل رو به رو اگر 10BCو= كدام است؟BEباشد، اندازة=

1 (29
4

2 (27
4

3 (31
4

4 (23
4

Δواحد است، 5و شعاعOاي به مركزدايره ،شكل مقابل -79 Oاگر مساحت مثلث AB25برابر 3
كدامBCباشد، طول كمان4

است؟

1 (5
4
π

2 (5
3
π

3 (7
4
π

4 (7
3
π

6παبرابرAMBاگر طول كمان ،با توجه به شكل مقابل -80 چند راديان است؟باشد، اندازه زاويه

1 (6
π

2 (3
π

3 (4
π

4 (5
π

A

B C

D

E
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22: ةصفحتجربييازدهماختصاصي1403فروردين 7آزمون-» 6«پروژة

زمين شناسي

در ارتباط با تكوين زمين و آغاز زندگي در آن، كدام گزينه ترتيب وقايع از جديد به قديم را به درستي نشان داده است؟ (از راست به چپ) -81

هاي رسوبيسنگ←كرهزيست←كرههوا←تجمع ذرات كيهاننخستين) 1

هاي دگرگونيسنگ←هاي آذرينسنگ←كرهآب←كرههوا←كرهسنگ) 2

كرهآب←كرهزيست←هاي رسوبيسنگ←هاي دگرگوني) سنگ3

كرههوا←هاي آذرينسنگ←كرهزيست←هاي رسوبي) سنگ4

اشباع صحيح است؟منطقةكدام عبارت در مورد منطقة بالاي -82

شود.) سنگ بستر ناميده مي1

) منافذ آن از آب و هوا پر شده است.2

تواند در تشكيل حاشية مويينه دخالت داشته باشد.) نمي3

) نام اين منطقه بركه است.4

مرز نيستند؟هاي آبريز ايران همكدام حوضه -83

»درياي خزر«و» خليج فارس و درياي عمان) «1

»سرخس«و» مونها) «2

»سرخس«و»درياي خزر) «3

»درياچة اروميه« و» فلات مركزي.) «4

باشد؟متريك ميهاي زير بيانگر نوعي آبخوان است كه داراي سطح پيزويك از شكلكدام-84

1 (
ª¹w¾wI¶

SÎoMA
®Ã{

2 (
®Ã{

ÂTwnI¨  ¦ÀA
ª¹w¾wI¶

3 (
SÎoMA

tn
_¬

4 (
_¬

ÂTwnI¨  ¦ÀA
®Ã{

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،زمين شناسيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 آزمون امروز چيست؟گذاري شما برايهدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  آزمون قبل10چند از

قهدقي10
آفرينش كيهان و

تكوين زمين / منابع 
معدني و ذخاير
انرژي، زيربناي

تمدن و توسعه / 
منابع آب و خاك

)58تا 9هاي(صفحه
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متر باشد، آب تقريباً با سـرعت چنـدسانتي80و40ترتيبليتر است. اگر عمق و عرض آب در دهانة قنات به3000آبدهي قناتي در هر دقيقه -85

شود؟متر بر ثانيه خارج مي

1 (/0 66  2(/0 15  3(/0 9  4(/0 2

شود؟هاي زير انجام مييك از مكانمهاجرت ثانوية نفت خام دركدام -86

هاي نفتي) چشمه4) داخل سنگ مخزن3سنگ) محل پوش2  ) سنگ مادر1

تري در تبديل تورب به ليگنيت دارند؟كدام عوامل نقش مهم -87

) آب و مواد فرار4) مواد فرار و دما3) دما و فشار2  ) فشار و زمان1

؟نيستنددر كدام گزينه، دو كاني داراي تركيب ساختاري يكسان -88

كوايز) اليوين و تور1

) آمتيست و عقيق2

) زبرجد و گارنت3

) اپال و كوارتز4

شود؟ميشكيلتتراي با كدام نوع تخلخل، آبخواني با توانايي آبدهي كملايهدر -89

1 (2 (3 (4 (

است؟نادرستنشستاز بين موارد زير، چند مورد در ارتباط با پديدة فرو -90

دهد.كه بيلان آب در دشت منفي باشد رخ ميالف) در صورتي

را كاهش داد.توان احتمال وقوع آنب) با تغذية مصنوعي مي

شود.هاي سطحي ايجاد مي  رويه از آبج) براثر برداشت بي

هاي آن، ايجاد ترك و شكاف در سطح زمين است.د) از نشانه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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141- I don’t think Ali would make a good teacher. He has very ... patience with
students.

1) a lot of 2) much 3) little 4) few
142- Last month, ... his classmates asked him to help them to do a project, but he had ... to spend on it.

1) some - no times 2) a few of - any time
3) some of - no time 4) a few - any times

143- Would you ... about the new project which is going to start next month?
1) kindly give me some information 2) give to me kindly some information
3) give me a few information kindly 4) kindly give to me a little information

144- To keep the doctor away, we should not only think of ... but also exercise every day.
1) region 2) diet 3) century 4) addiction

145- He went to Kurdistan … the fact that his doctor had told him to stay home to get better.
1) by means of 2) despite 3) beside 4) also

146- Scientists are working to ... the weather more accurately to help people prepare and stay safe
during extreme weather events.

1) predict 2) experience 3) pressure 4) calm
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

For thousands of years, humans have explored the Earth. Nowadays, we are exploring space. 
Astronomers are the modern-day explorers who study the stars and planets. Currently, many 
astronomers are looking for new planets and new places for humans to live in the future. But where 
do astronomers start looking?  

First of all, astronomers look for a star. That’s because our own Earth orbits a star (the Sun). 
More importantly, it is in the correct distance from the Sun for heat and light. So when 
astronomers have found the star, they look at the planets around it. In recent years, astronomers 
have found nearly 400 new planets with stars. Unfortunately, many of these planets are either too 
near to the star or too far away.  

However, if the planet is in a good position, astronomers look for three key things: water, air, and 
rock. Water is important because life needs water. Humans can drink it and they can also grow plants 
with water. And plants produce air to breathe and food to eat. So all life on other planets will need 
water and air. Rock on a planet is also important. That’s because there is often water under the rocks. 

After many years of searching, astronomers have found a planet that is similar to Earth. It’s Gliese 
581g and it’s near a star. The astronomers think it has water and rock and its average temperature is 
between –31°C and –12°C. That’s cold, but not colder than Antarctica or the Arctic Circle, for example. 
Gliese 581g is bigger than the Earth and a year on it is only 37 Earth days instead of 365. But 
astronomers do not think these are big differences and some of them think Gliese 581g will be a new 
Earth. However, Gliese 581g is twenty light-years from Earth – a distance of 18 trillion km.
147- What is the main idea of the passage?

1) How astronauts travel to space 2) The search for a new star
3) Why goverments explore space 4) Looking for new places to live

148- According to the passage, the first thing to look for in a new planet is … .
1) the distance between the planet and the nearest star
2) checking if it contains water and rock
3) to see if there are any plants or not
4) comparing its size to our own planet

149- Which of the following CANNOT be inferred from the passage?
1) The Earth has not been explored as much as space.
2) Gliese’s average temperature is not lower than the coldest areas on Earth.
3) A year on Gliese is shorter than a year on Earth.
4) Many of the planets found by astronomers do not have a suitable distance from their stars.

150- What does the underlined pronoun “it” in paragraph 4 refer to?
1) a star 2) Earth 3) Gliese 4) Antarctica

  PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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    14031403فروردین فروردین   77آزمونآزمون

  تجربیتجربی یازدهمیازدهم   ))ۀ اختیاريۀ اختیاريدفترچدفترچ((
آموزان یازدهم آماده  هاي دهم است و براي دانش این دفترچه شامل سؤال(

 )سطحی از پایۀ دهم خود داشته باشند.است تا تعیین شده 

  سؤال 40: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

 دقیقه 55آزمون:  گویی به مدت پاسخ

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 15110-160 10 1 شناسی زیست

 دقیقه 16115-170 10 1فیزیک 

 دقیقه 17110-180 110شیمی 

 دقیقه 18120-190 10 1ریاضی 

 دقیقه 55---- 40 مجموع

 و ویراستاران ، مسئولین درسگزینشگران

 گروه مستندسازي وه ویراستاريگر مسئول درس گر زینشگ نام درس

 سادات هاشمی مهسا فرد محمدحسن کریمی فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست

 حسام نادريکوروش حیاتی مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 سمیه اسکندري شاهی احسان پنجه نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري مهدي بحرکاظمی محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 گروه فنی و تولید

 امیررضا پاشاپوریگانه    گروه مدیر

 نیا امیررضا حکمت دفترچهمسئول 

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محیا اصغريمدیر گروه: 

سمیه اسکندري   دفترچه:  مسئول   

سیده صدیقه میرغیاثیحروف نگاري و صفحه آرایی

يحمید محمدناظر چاپ

 گروه آزمون

 چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم
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)1(شناسيزيست
كند؟طور مناسبي تكميل ميكدام گزينه عبارت زير را به -151

»يابي حيات كه . . . . در سطحي از سازمان«
شود.گردد، مثالي براي درك بهتر نظم و ترتيب در همة جانداران ارائه ميبار مشاهده ميبراي اولين) اتصال ماهيچه به استخوان1
هايي شبيه خود با قابليت زنده مانـدن و توليـدمثل داشـته باشـد،تواند با هر فرد بالغ از جنس ديگر در طي توليدمثل زادهاز يك جنس مي) هر فرد بالغ2

گردد.هاي مختلف مشاهده ميتعامل بين گونه
نوعي حشره به تشخيص جايگـاه خورشـيد در آسـمانسازند، در بدنيابي حيات را ميترين سطح سازمانهاي زيستي در تعامل با يكديگر پايين) مولكول3

كنند.كمك مي
شود.گي بسيار كمتري ديده ميكنندنگري بين اعضاي زنده و غير زنده را براي اولين بار مشاهده كرد، همواره در اثر تغيير، ميزان توليدتوان كل) مي4

ن است؟اي شكل دستگاه گوارش انساهاي كيسهچند مورد ويژگي مشترك بخش -152
 يابد.شدت كاهش ميها طي عمل جراحي، فعاليت آنزيم انيدراز كربنيك بهالف) در پي برداشتن آن

بخشي از لولة گوارش را دارد.pHب) توانايي توليد و ترشح مواد قليايي براي كاهش
.فرستندهاي زندة آن قطعاً بخشي از توليدات خود را به نوعي بافت پيوندي ميج) تمام ياخته
اند.هاي ديگر دستگاه گوارش به آن وارد شدههاي غير فعالي هستند كه از بخشد) داراي آنزيم

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4  

اي دارد؟  دهد، چه ويژگيها را تشكيل ميجانوري كه براي گوارش مواد غذايي، انواعي از واكوئول -153
كند.كر خود خارج مينيافتة بدن را از طريق يك منفذ مشخص از پي) مواد گوارش1
كند.طرفة مواد غذايي را در بدن فراهم مي) به واسطة ساختارهاي ويژه، امكان جريان يك2
نمايد.اي را وارد عمل ميياخته  هاي برون) پس از جذب مواد غذايي از طريق حفرة دهاني، آنزيم3
اي با طول يكساني دارند.كنند، زوائد رشته مانند ياختهميبري به درون خود واردهايي كه ذرات غذا را با درون) همة ياخته4

كند؟طور مناسب كامل ميكدام گزينه عبارت زير را به -154
شود ................. آخرين انشـعابات بخـشها منتهي ميدهنده ششهايي با بيشترين حجم تشكيلدر دستگاه تنفس يك فرد سالم، انشعاباتي كه به بخش«

.......... »هادي .......
تري دارد.هاي غضروفي كمياخته –) نسبت به1
تواند در سطحي بالاتر از نايژه اصلي قرار بگيرد.مي –) همانند2
اند.هاي سنگفرشيهاي نوع دوم با ظاهر كاملاً متفاوت از ياختهواجد ياخته –) برخلاف3
دستگاه تنفسي دارد.امكان تنظيم مقدار هواي ورودي و خروجي را به –) برخلاف4

باشد؟ترين دريچة قلب يك انسان سالم و بالغ ايستاده، درست ميچند مورد در ارتباط با پايين -155
شود.الف) تحت تأثير حداكثر فشار خون ايجاد شده در قلب باز مي

ها متصل است.ب) به كمك چند طناب ارتجاعي به لاية مياني ديوارة يكي از بطن
دارد.باشد كه پيام را براي مدتي درون خود نگه مية قلب به گرهي ميترين دريچج) نزديك

كند.كند كه به بطن راست خون رساني ميعبور ميكرونريد) از مجاورت آن انشعابي از سرخرگ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟نامناسبكدام مورد براي تكميل عبارت زير -156
................ نـوعي مـويرگ خـوني كـه در انـدامشـود، دار در انسان سالم و بالغ يافت مـيژناد زائد نيترومسئول دفع مونوعي مويرگ خوني كه در اندام«

»شود، ................ كننده آهن حاصل از گوارش مواد غذايي يافت ميذخيره
اي اندكي در ساختار خود است.هايي با فاصلة بين ياختهداراي ياخته –) برخلاف1
باشد.هاي سازندة ديوارة خود، داراي منافذ فراواني ميدر غشاي ياخته –ند) همان2
هاي پروتئيني احاطه شده است.اي از رشتهدر سطح بيروني خود توسط شبكه –) همانند3
كند.اي محدود ميياختههاي پروتئيني را از خون به مايع بينورود مولكول –) برخلاف4

دقيقه10
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كند؟ه درستي كامل ميكدام گزينه جمله زير را ب -157
 ».............. باشد.نيستاي است، ممكن.............. شبكة مويرگي دور لولهبخشي از نفرون كه در اطراف خود«

مجاور آنجريان مايع درون آن، برخلاف جهت جريان خون مويرگ –) داراي1
بيروني آن اتصال وجود داشتههاي پوششي ديواره دروني ودر بخشي از آن، بين ياخته –) فاقد2
اي، بين دو سرخرگشبكة مويرگي مرتبط با آن، همانند شبكة مويرگي آبشش جانور بالغ با قلبي دوحفره –) فاقد3
هاي ياختهبيشتر از ساير بخشپرزدر نزديكي ريزهاپرزداري داشته باشد كه تراكم راكيزهياختة پوششي ريز –) داراي4

ي تكميل عبارت زير صحيح است؟كدام گزينه برا -158
موجود در نهان« ...........»اي در يك ياختة بالغ كه در اتصال با ........... است،اي از ديوارة ياختهدانگان، لايهدر بافت ؟؟؟؟؟
.شودهايي از آن ديدهاي به نام لان در قسمتممكن است منافذ بين ياخته -تيغة مياني -) پارانشيمي1
تواند همانند ديوارة نازك پارانشيم داراي منافذي باشد.مي -ايترين لاية ديوارة ياختهضخيم -) كلانشيمي2
هم پيوسته دارد.قطعاً چندين لاية به -بخشي از پروتوپلاست -) آوندي3
قطعاً منافذي در آن موجود است. -غشاي زنده -) اسكلرانشيمي4

هاي زير به درستي، بيان شده است؟يك از گزينه امبا توجه به شكل مقابل كد -159
 تواند توسط مريستم نخستين ايجاد شود.  ) برش عرضي اندامي است كه انشعابات جديد در آن نمي1

توانند مواد محلول معدني را به سه روش مختلف عبور دهند.) مي3) برخلاف (4هاي بخش() ياخته2
) را بـه مراتـب2ترين مريستم پسين مقدار بافـت بخـش ( ونيهاي مسن اين گياهان، در) در ريشه3

سازد.) مي1بيشتر از بافت بخش (
هايي با ديوارة نخستين نازك، چوبي نشـده و)، ياخته2) همانند سامانة بافت بخش (3) در بخش (4

شود.پذير به آب يافت مينفوذ
  ................. قطعاً .................اي كهمونش، در مرحلهمطابق با الگوي پيشنهادي توسط ارنست -160

 كنند.جود در ساختار ريشه، مواد آلي شيرة پرورده را دريافت ميهاي زندة موياخته –دهد) باربرداري آبكشي رخ مي1

شود.شي ميهاي آوند آبكآب بدون تابعيت از فرايند اسمز وارد ياخته –يابدهاي آوند آبكشي افزايش مي) فشار اسمزي ياخته2
هاي آبكشي است.كنندة جهت حركت آن در ياختهفشار شيرة حاوي ساكارز، تعيين –كنندصورت توده اي حركت مي) محتويات شيرة پرورده به3
همراه است.ADPهايولكولدنبال آن، ورود قند ساكارز به ياختة آبكشي با توليد م به –شوندجا ميهاي آب از آوند چوبي به سمت آوند آبكش جابه) مولكول4

)1(فيزيك   

kgگرم از اين آلياژ را داخل ظرفي پر از روغن به چگالي380ايم وبا جرم برابر از طلا و نقره، آلياژي ساخته -161
m3880اندازيم. وزن روغـن بيـرونمي

gن است؟توريخته از ظرف چند نيو m,g )
cm s

= =3 نقره2 11 10g ,
cm

= ρ319طلا(ρ

1 (24  2 (/0 24  3 (22  4 (/0 22
سنجقرار دارد. اگر روي سطح جيوة ظرف جريان شديد هوا ايجاد شود، طبق ................. ارتفاع جيوه در لولة جو hارتفاعسنج دردر شكل زير، جيوه در جو -162

 يابد.................. مي

كاهش –پيوستگي) معادلة2    افزايش –) معادلة پيوستگي1
كاهش –) اصل برنولي4    افزايش –) اصل برنولي3

h

خلاءٍ

دقيقه15
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است، آب وجود دارد. در لولة سـمت25cmو28cmشكل كه مساحت قاعدة سمت راست و چپ آن، به ترتيبUدر يك لولةمطابق شكل زير، -163

(10cmچپ، چند گرم روغن بريزيم، تا سطح آب در لولة سمت راست، 31بالا برود؟ g
cm

ρ،210mgآب=
s

=(

1 (65  

2 (100
3 (130
4 (208

mمتري سطح زمين با تندي10را از ارتفاعmاي به جرمشرايط خلا گلولهدر -164
s

كنـيم. در چـه ارتفـاعي از سـطح زمـينبه سمت پايين پرتاب مـي5

( 4برحسب متر انرژي پتانسيل گرانشي گلوله 10برابر انرژي جنبشي آن  است؟ Ng
kg

ن در نظر بگيريد.)و مبدا انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمي=

1 (/3 752 (9  3 (8  4 (/7 25
/تور آن، كه توان متوسط مو1000kgخودرويي به جرم -165 kW8 ثانيه اول 5كند. اگر درحركت مير يك جادة افقي و مستقيم شروع بهاست، از حال سكون د2

mباشد، تندي خودرو در پايان اين مدت به چند9kJحركت، اندازة كار نيروي اصطكاك
s

رسد؟مي

1 (8  2 (10  3 (32  4 (64

C°50توانـد بـه را مـيC°30گـرم آبشود، دماي چند كيلوميC°100گرم آبكيلو 2بهC°−10گرم يخكيلو 4گرمايي كه صرف تبديل -166

/kJبرساند؟ (
kg C°c آب = 4 2،kJ/

kg C°c يخ = 2 1،F
kJL
kg

= Vو336
kJL
kg

= 2268(

1 (91  2 (145  3 (182  4 (190

؟نيستسنج صحيحزير در مورد تفهاييك از گزينهكدام -167

كند.  گيري مي) بدون تماس با جسم دما را اندازه1

اي دارد.اهميت ويژهC°1100گيري دماهاي بالاتر از) در اندازه2

انتخاب شده است.C1100°هاي بالاتر ازگيري دماسنج معيار براي اندازهسنج تابشي به عنوان دما) تف3

گيري دماي اجسام مبتني بر تابش گرمايي است.سنج مبناي اندازه) در تف4

توان به ارتفاع جيوهمتر جيوه مينيوتون باشد، حداكثر چند سانتي135تواند از طرف جيوه تحمل كند،نيرويي كه كف ظرف مي ة، اگر بيشينزيردر شكل -168

ن ظرف تا كرد، اضافه لوله cmدر =(شكند؟ ظرف،220 كف =kg/mسطح و313500 جيوه gچگالي m/s= است.)210

1 (5   

2 (10  

3 (20  

4 (90  
ج�وه

cm40
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برابـر چنـد ژول اسـت؟  نيروهااينجا شود، كار برآيندمتر به سمت راست جابه 2اگر جسم به اندازة .شودچهار نيرو بر جسم وارد مي،زيرمطابق شكل -169

)37 0 8cos /° و اصطكاك نداريم.)=
1 (14  
2 (28  
3 (32  
4 (40  

50كه به بخار تبديل شود،دماي مقداري جيوه را بدون آن -170 C°كند؟وه نسبت به حالت اوليه چگونه تغيير ميدهيم. در اين حالت چگالي جيافزايش مي

( )
K

−β = × 5 118 10½¼Ã]

1 (/0 0/) 2يابد.درصد كاهش مي9 يابد.درصد افزايش مي9
3 (/0 0/) 4يابد.درصد كاهش مي09 يابد.ميافزايشدرصد09

)1(شيمي

كدام گزينه درست است؟ -171

اتمي1 عدد با آلومينيممي21) عنصري مانند )تواند Al)13الكتريكي بار با كاتيوني برخلاف3، ولي دهد Al+ تشكيل هشت3+ آرايش نميتاييبه رسد.پايدار
.است، دو حرفي18ماد شيميايي تمام عنصرهاي گروه) ن2
3A گروه هستند. (نمادها فرضي هستند.)با يكديگر همC31وB14،5) عنصرهاي
اي عنصرها جاي دارند.دورهجدول15الكترون ظرفيتي هستند، در گروه 5) همة عنصرهايي كه داراي4

اند؟هاي زير درستكدام موارد از عبارت -172

گونه از يك هر Gaهايآ) +331،Zn دارند.28دارايNi28و230+ يكساني الكتروني آرايش و بوده الكترون
lهايي بااي، تنها الكترونن عنصر جدول دورهب) در آرايش الكتروني اتم چهارمي شود.يافت مي0=

Mپ) شمار زيرلايه الكترون يك واحد كمتر است. 2هاي داراياز شمار زيرلايه26هاي داراي شش الكترون در اتم

X lالكترون با15ايدارت) اگر اتم عنصر .X.اي آن بهنقطه -باشد آرايش الكترون ،1= صورت


است.
A Bبه صورتB20و7ث) فرمول تركيب يوني حاصل از دو عنصر A2 طوري كه كاتيون و آنيون در آن هم الكترون نيستند.بوده، به3

) پ، ت، ث4  ) آ، ت، ث3  ) ب، پ، ت2  آ، ب، پ )1
كنند، كدام گزينه صحيح است؟تايي پيروي ميكه از قاعدة هشتSO3وCOCl2هايبا توجه به ساختار لوويس مولكول -173

COClلكترون) نسبت شمار ا1 2SOهاي پيوندي در ساختار لوويس است. 2برابر3به اين شمار در ساختار لوويس
هاي ناپيوندي در ساختار لوويس هر دو مولكول با يكديگر برابر است.شمار الكترون )2
است. 2تار لوويس هر دو مولكول برابرهاي ناپيوندي اتم مركزي در ساخشمار الكترون )3
جفت الكترون ناپيوندي هستند. 3هاي اكسيژن دارايدر ساختار لوويس هر دو مولكول، همة اتم )4

Feهاي برابري ازاگر جرم -174 O2 اكسيد آزاد شده در واكنشحجم گاز كربن ديهاي زير شركت كرده باشند، در شرايط يكسان نسبتدر واكنشSiO2و3

(I)به حجم گاز كربن مونوكسيد آزاد شده در واكنش(II)تقريب كدام است؟ به(Fe ,Si ,O : g.mol )−= = = 156 28 16
I) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3
II)SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)+ → +2 2 2 

1 (76/1  2( 74/0  3( 57/0  4( 28/0  

F
1
=20N

F
4
=20N

37
0

F
2
=20N

60
0

F
3
=20N
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؟عبارت كدام گزينه درست است -175

شوند.درصد آن را شامل مي80ترين منبع آب غير اقيانوسي هستند كه بيش ازهاي يخ، فراوان) كوه1

,HCNهاياز ميان مولكول )2 NOCl ,CH Cl ,SO ,CH2 2 2 3 4CO هاي الكتريكي دارند.در ميدان2، سه مولكول رفتاري مشابه

روند و نقطة جوش اتانول بيشتر از استون است.دار هستند كه به عنوان حلال در صنعت و آزمايشگاه به كار ميي اكسيژناتانول و استون دو تركيب آل )3

كند.ها را در خود حل ميگشتاور دو قطبي استون همانند هگزان تقريباً برابر صفر است، به همين دليل مواد ناقطبي مانند چربي )4

كدام گزينه درست است؟ -176

  .وخت سبز، سوختي است كه افزون بر كربن و اكسيژن، نيتروژن نيز دارد) س1

ها در كارخانه بسيار كم است.پذير هستند چرا كه قيمت تمام شدة آنتخريبهاي زيست) برخي از كشورها در پي توليد پلاستيك2

هاي هواكره تغيير كند.اكسيد به هواكره، درصد گازشود كه با ورود كربن دي) سبك زندگي انسان سبب مي3

وهواي كرة زمين دارد.كننده در آباي است كه نقش بسيار تعيينترين گاز گلخانه) كربن مونوكسيد مهم4

است؟نادرستهاهاي زير، عبارت كدام گزينه دربارة آنپس از موازنه معادله -177

، فقط ضريب استوكيومتري دو ماده با هم برابر است.(a)در واكنش )1

2( N يكسان است.(c)در واكنشNa، با ضريب استوكيومتري(b)در واكنش2ضريب استوكيومتري

باشد.برابر يك مي(c)و (a) هايتفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش )3

باشد.مي 5ن و برابريكسا(c)و (a) هايها در واكنشمجموع ضرايب استوكيومتري فراورده )4

دهد، صحيح است؟يكي از كودهاي شيميايي كه دو عنصر نيتروژن و گوگرد را در اختيار گياه قرار ميهاي زير در رابطه باچند مورد از عبارت -178

شود.آ) اين ماده به خوبي در حلّال هگزان حل مي

شود.دو قطبي، اين ماده در آب حل مي –ب) با ايجاد جاذبه يون

2 است.3پ) در اين تركيب نسبت تعداد آنيون به كاتيون برابر با

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

هاي زير درست است؟چه تعداد از عبارت -179

يشتر است.پذيري آن در آب نيز، بتر از گشتاور دوقطبي استون است، مقدار انحلالآ) از آنجا كه مقدار گشتاور دو قطبي اتانول بيش

ايدر دورة سـوم جـدول دورهDدر دورة دوم و Fو A كـه طورياي باشند، بهجدول دوره16و14،15هايترتيب در گروهبهDو A ،Fب) اگر عناصر

FO DO2AOوباشند، تركيبات ، ساير نمادها فرضي هستند.)Oستند. (به جز، قطبي ه2برخلاف

هاي هيدروژندهد كه اتم اكسيژن سر مثبت و اتمهاي آن در ميدان الكتريكي نشان ميگيري مولكولهاي قطبي است و نحوة جهتپ) آب داراي مولكول

دهند.ها را تشكيل ميسرمنفي مولكول

)آب برحسب تغيير دمايك تركيب يوني در(S)پذيريت) اگر معادلة انحلال )θصورت بهS /= θ +0 4 9°C ، درصد جرمي محلول40باشد، در دماي

شود.% مي20سيرشدة اين نمك در آب برابر

 3) 4  2) 3  1) 2) صفر1

180- 75X C°100را درگرم نمك C°60گرم آب شدةكنيم. اگر در دماي جديد درصد جرمي محلول سيرسرد مي10حل كرده و محلول را تا دماي

C°20برابرXنمك نياز است؟10درصد باشد، براي انحلال دوبارة رسوب ايجاد شده در اين فرايند، چند گرم آب

1 (100  2 (50  3 (150  4 (200

a)C H OH O CO H O
b)C H N O CO H O N O
c) Na Fe O Na O Fe

+ → +
→ + + +

+ → +

2 5 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

2 3 2
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)1(رياضي

اند. چند نفر از اين كلاس، در هر دو رشـتة ورزشـي ثبـت نـامنفر در رشتة واليبال ثبت نام كرده18نفر در رشتة فوتبال و23نفره،30در يك كلاس -181

(همة افراد حداقل در يكي از اين دو رشتة ورزشي عضو هستند.)اند؟كرده

1 (202 (12  3 (114 (18  

AMBوBCرد بر ضلعميانة واAM ،در شكل زير -182 = است. حاصل°30 cot C cot B−كدام است؟

1( 3

2( 3
3

3 (2 3

4( 2 3
3

yعبارت -183 x x= − + −23 15 yصورت هرا ب1 a(x h) k= + yكنيم. معادلة محور تقارن سهميتبديل مي2− kx ax h= + كدام است؟2+

1 (x 5
2=2 (x 6

71= −3 (x 12
71=4 (x 5

12= −

تابع هماني و تابع -184
1 2 1 1
1 3 1 52

k ; x
f (x)

k ; x

− − ≤ <
=  + ≤ ≤

k)قرار داد؟kبه جايتواننميهيچ نقطة مشتركي ندارند. چند مقدار صحيح را )∈ 

  5) 4  3) 3  1) 2صفر )1

حتمال دارد تعداد افراد بين دو برادر بيش از يك نفر باشد؟ها با هم برادرند، به تصادف در يك رديف قرار بگيرند، چه قدر انفر كه دو نفر آن 7اگر -185
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186- AوBاز مجموعة مرجع هستند. اگرهاييمجموعهزيرn(U) = 80،n(A B) ،n(A B )′ ′ ′= =10 20 وn(A B )′ = 30،باشـد

n(Aگاه مقدار آن B)كدام است؟

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40

xعبارت -187 x x− 5 برابر است؟هموارهبا كدام عبارت زير3

1 (x x− −6 52 (x x6 53 (x x− 6 54 (x x−6 5

fرابطة ،aچند مقدارازايبه -188 {( ,a a),( a ,a ),( , ) ,( , )}= − + − + −21 3 4 1 4 4 دهد؟را نمايش مييك تابع4

1 (1   2a شمار) بي4  2) 3) هيچ مقدار

x)تابعدو -189 ) , xf (x)
x , x

− + ≥ −= 
+ < −

23 1
1 1

g(x)و x= − +2 fمفروض است. معادلة1 (x) g( x)+ − = چند جواب حقيقي دارد؟0

  2) 4  1) 3  4) 2صفر) 1

،(كـم، انواع وضعيت هوا، ميزان بارنـدگي، ميـزان هـوش  (كم، متوسط، زياد)شدت آلودگي«هاي زير با نوع متغيرهاييك از گزينههاي كدامنوع متغير -190

؟نداردمطابقت كامل) از راست به چپ(به ترتيب» متوسط، زياد)

(كم، متوسط، زياد)قه افراد به نوع خاصي از غذالاكوه / ميزان عع بارندگي / فشار هوا در قله/ نو(كم، متوسط، زياد) ) ميزان مهارت كارگران يك كارخانه1

/ رنگ چشم افراد / سرعت خودرو / سطح تحصيلات افراد(كم، متوسط، زياد)مدرسهازميزان رضايت) 2

(كم، متوسط، زياد)شدت بارندگيهاي هوا / مقام يك ورزشكار در مسابقه // انواع آلايندهنظامي در ارتش) رتبة3

/ جنسيت افراد / دماي هوا / مراحل رشد انسان(كم، متوسط، زياد) ) ميزان لذت بردن از تماشاي فوتبال4
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